

中国常驻联合国代表呼吁 联合国和非盟加强合作

新华社联合国电 中国常驻联合国代表张军28日呼吁从多个方面加强联合国和非盟的合作。

张军当天在联合国同非盟合作安理会高级别会议上表示,联合国和非盟是密切的合作伙伴。在全球和非洲的政治、经济、社会形势发生急剧变动、面临各种新挑战的背景下,联合国和非盟比以往任何时候都更需要加强合作。双方应围绕以下方面深入开展合作:

一要帮助非洲早日战胜疫情。发达国家应停止过量囤积疫苗,加大对非洲援助,早日在非洲普及安

全、可负担的疫苗。要推动向包括非洲国家在内的发展中国家豁免疫苗知识产权,实现疫苗本地化生产,这是帮助非洲战胜新冠疫情、应对未来新发流行病的关键。

二要协助非洲解决好和平安全领域面临的突出问题。非盟和次区域组织可以为解决非洲热点问题发挥独特作用。联合国要鼓励国际伙伴加大支持力度,保障非洲自主和平行动可预测、可持续的资金来源。中方鼓励联合国对非洲国家加大支持,帮助其提高自主反恐能力。

三要致力于消除非洲冲突根源。要重点帮助非洲特别是冲突后国家加强政府能力建设,提升治理能力,推动可持续发展,促进增强社会包容性和凝聚力。联合国发展机构要大力支持非洲落实2030年可持续发展议程,在减贫、粮食安全、基础设施、区域互联互通、教育和就业等方面作出更多努力。

四要支持非洲国家团结自强。要尊重非洲国家主权和主导权,支持非洲国家探索走符合本国国情的发展道路。中方反对干涉非洲国家内政和强加治理

模式,反对挑拨非洲国家间矛盾或制造分裂,反对为对非援助附加政治条件,反对利用非洲谋取政治私利。中方呼吁有关国家解除对津巴布韦、苏丹等国的单边制裁。

张军表示,中方一贯主张联合国和安理会应把同非盟加强对话协调,加大支持非盟和非洲国家作为优先重点,纳入日常工作。中非合作论坛第八届部长级会议今年将在塞内加尔举行。中方将以此为契机,为非洲实现和平稳定和疫后复苏,为推动国际社会加大对非支持发挥更大作用。

习近平将出席二十国集团领导人第十六次峰会

中新网10月29日电 据中国外交部网站消息,中国外交部发言人华春莹宣布:应意大利共和国总理德拉吉邀请,中国国家主席习近平将在北京以视频方式出席10月30日至31日举行的二十国集团领导人第十六次峰会并发表重要讲话。

中方:愿共同推动二十国集团罗马峰会取得成功



外交部发言人汪文斌。薛伟摄

中新网北京10月29日电 中国外交部发言人汪文斌29日在例行记者会上表示,中方愿同各方一道,共同推动二十国集团罗马峰会取得成功,为全球早日战胜疫情、实现世界经济稳定复苏增长作出积极贡献。

汪文斌介绍称,习近平主席将以视频方式出席二十国集团领导人第

十六次峰会,王毅国务委员兼外长将作为习近平主席特别代表在罗马现场与会。

汪文斌表示,当前,新冠疫情延宕蔓延,国际经济格局和全球治理体系加速变革调整,世界经济复苏面临许多不稳定、不确定性。二十国集团作为国际经济合作主要平台,应坚持真正的多边主义,发扬团结合作精神,求同存异,就抗击疫情、恢复世界经济、促进包容可持续发展等凝聚共识,合力应对共同挑战。

他表示,中方愿同各方一道,共同推动二十国集团罗马峰会取得成功,为全球早日战胜疫情、实现世界经济稳定复苏增长作出积极贡献。

中国向联合国气候变化框架公约秘书处 提交国家自主贡献报告

新华社北京电 生态环境部28日晚间消息,10月28日,中国《联合国气候变化框架公约》国家联络人向公约秘书处正式提交《中国落实国家自主贡献成效和新目标新举措》和《中国本世纪中叶长期温室气体低排放发展战略》。

这是中国履行《巴黎协定》的具体举措,体现了中国推动绿色低碳发展、积极应对全球气候变化的决心和努力。

《中国落实国家自主贡献成效和新目标新举措》总结了2015年以来,中国落实国家自主贡献的政策、措施

和成效,提出了新的国家自主贡献目标以及落实新目标的重要政策和举措,阐述了中国对全球气候治理的基本立场、所做贡献和进一步推动应对气候变化国际合作的考虑。

《中国本世纪中叶长期

温室气体低排放发展战略》在总结中国控制温室气体排放重要进展的基础上,提出中国21世纪中叶长期温室气体低排放发展的基本方针和战略愿景,战略重点及政策导向,并阐述了中国推动全球气候治理的理念与主张。

美方声称中国“滥用”联大第2758号决议 汪文斌:一个中国原则不容挑战

【环球网报道】美国务卿布林肯在此前发表的涉台声明中特别强调,台湾有意义地“参与”联合国体系是务实问题而非政治问题。此外,美方官员还声称中国“滥用”联大第2758号决议。对此,中国外交部发言人汪文斌29日回应称,美方的有关言论是对历史事实的歪曲。

在当天举行的中国外交部记者会上,汪文斌称,50年前,在联大审议“两阿提

案”也就是第2758号决议案之前,美国等少数国家为了保留台湾当局在联合国的席位,曾经提出所谓的“逆重要问题和双重代表权提案”。前者要求任何会导致剥夺台湾在联合国代表权的大会提案,需经大会三分之二多数票同意;后者要求一方面在联合国中接纳中华人民共和国代表,一方面确认台湾方面继续拥有代表权。结果是,“逆重要问题提案”没有通过。随着联

大第2758号决议获得通过,中华人民共和国彻底恢复在联合国的合法席位,美国等少数国家提出的“双重代表权提案”,也因此成为废案。

他表示,这一历史事实清晰地告诉人们,中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府,台湾是中国领土不可分割的一部分。联合国系统各专门机构和联合国秘书处,任何涉及台湾的事物均应遵循一

个中国原则和联大第2758号决议。这些原则早在半个世纪前就已经得到了国际社会的普遍认可。

“一个中国原则不容挑战,联大第2758号决议不容歪曲。”汪文斌说,50年前,少数国家曾试图拒绝一个中国原则,阻挠联大第2758号决议的通过,遭到了失败。50年后的今天,如果仍有人试图挑战一个中国原则,挑战联大第2758号决议,只会遭受更大的失败。

邱太三发表涉两岸关系言论 对大陆攻击诬蔑,中国台办回应

【环球网报道】2021年10月29日,国台办发言人马晓光答记者问。

问:台陆委会主委邱太三29日发表涉两岸关系言论,歪曲事实,对大陆攻击诬蔑。对此有何评论?

答:邱太三的有关言论,继续贩卖“两国论”,继续混淆是非、颠倒黑白,妄图欺骗岛内民众,误导国际社会,推卸民进党当局谋“独”挑衅的罪责。

民主是中国共产党和中国人民始终不渝坚持的重要理念。我们的全过程人民民主,不仅有完整的制度程序,而且有完整的参与实践,为祖国大陆繁荣进步提供了可靠保障,不断满足人民对美好生活的向往,是真正的民主。民进党当局以“绿色恐怖”打压异己、分化社会、制造族群对立,为谋一党之私损害广大台湾同胞切身利益,是赤裸裸的“台独”民粹。他们有何颜面和资格奢谈民主?民进党当局滥上挂的“民主”,不过是企图谋“独”挑衅的“招魂幡”,企图欺骗国际社会的“遮羞布”。

民进党当局恶意攻击大陆,渲染大陆“威胁”,完全是颠倒黑白的无耻谰言,是向外部反华势力递交“投名状”,是乞求外部势力为他们挑畔对抗,分裂国家撑腰打气。两岸同属一个中国,台湾是中国不可分割的一部分。我们打击和遏制“台独”的必须行动,从来不是针对广大台湾同胞,而是针对民进党当局和“台独”分裂势力及其分裂活动。民进党当局进行谋“独”挑衅,勾连外部势力破坏台海和平,这才是对广大台胞的胁迫,对全体中国人民根本利益的损害。

在两岸关系的大是大非问题上,只有“两个坚持”:坚持一个中国原则和“九二共识”,坚持反对“台独”。所谓的“四个坚持”,是赤裸裸地坚持贩卖“两国论”;所谓的“承诺不变”,是对“台独”分裂势力的承诺未变,必然引发台海局势紧张动荡,必然严重损害台湾同胞安全福祉和民生福祉,必然遭到两岸同胞和所有中华儿女唾弃,也必然以彻底失败而告终。

“2021年中韩友好青年论坛”在韩举行

中新网首尔10月29日电 当地时间27日,“2021年中韩友好青年论坛”在韩国大邱以线上线下方式隆重举行。中国驻韩国大使邢海明同韩国总理金富谦、联合国前秘书长潘基文、前总理李寿成、韩中城市友好协会会长权起植、世界公民组织主席郭英薰以及中韩两国青年代表在线上线下共同出席。

当地时间27日,“2021年中韩友好青年论坛”在韩国大邱以线上线下方式隆重举行。刘旭摄

邢海明发表主旨演讲,表示当前中韩战略合作伙伴关系高水平发展,双方务实合作日益深化。新冠疫情面前,中韩同舟共济、守望相助,共创携手抗疫的新佳话。两国青年在疫情中互相表达声援支持,让人看到中韩友好的美好未来。今年是“中韩文化交流年”启动之

潘基文表示,韩中是密不可分的好友近邻。此次论坛为韩中两国青年搭建齐聚一堂、共话友好的平台,具有十分重要意义。期待两国青年增进沟通、加深理解、缔结友谊,为韩中友好作出更大贡献。

李寿成表示,韩中是战略合作伙伴和搬不走的近邻。韩中友好不仅给两国人民带来福祉,更为地区和平稳定贡献积极力量。希望两国青年勇担时代重任,成为韩中友谊的继承者和发扬者,推动韩中友好世代永传。

权起植表示,韩中关系的未来在青年。韩中两国青年齐聚大邱,共话韩中友好,为推动两国关系发展注入新动力。期待韩中两国青年缔结深厚友谊,推动韩中关系迎来更大发展。

郭英薰表示,世界公民

加强沟通交流对促进人类和平繁荣至关重要。青年是架起国与国交往的重要桥梁,也是解决全球性问题的希望之光。希望韩中青年为推动两国关系实现更大发展、为建设更加美好的世界作出积极贡献。

中韩两国青年代表积极讨论发言,回顾中韩友好合作佳话,讲述中韩当代青年友好交流故事,展望中韩关系美好未来。两国青年代表并分别结合自身经历,分享同对方国家结缘的历程,表示将认真学习、提高本领,为增进中韩友好积极发挥桥梁作用。

据介绍,“2021年中韩友好青年论坛”由中国驻韩国大使馆和韩国韩中城市友好协会共同主办,旨在增进两国青年间的友好交流。27日论坛当天还举办了“中国西部地区图片展”,吸引与会嘉宾现场观看。

祖国永远是香港最坚强的后盾

近日,“时代精神耀香江”之大国建造主题活动在香港举办。

“中央力挺,香港发展更有信心!”“国家发展突飞猛进,身为中国人很骄傲!”……香港各界广泛关注“大国建造”服务建设香港民生工程背后的感人故事,大家纷纷表示,祖国永远是香港最坚强的后盾,有中央和内地的大力支持,香港的未来一定会更加美好。

中央支援,救民生之急

去年年初至今,香港经历了4波新冠肺炎疫情,其中以2020年7月的第三波疫情形势最为严峻。香港公共卫生系统压力倍增,负压病房接近爆满。危急时刻,香港特别行政区长官林郑月娥向中央请求支援。随后,中央启动了支援建设香港临时医院(后定名为“北大屿山医院香港感染控制中心”)和香港社区治疗设施项目(香港亚洲国际博览馆改建临时检疫中心)工作,具



体由深圳市政府负责实施,中国建筑国际集团负责承建。

“这是一场与时间赛跑的战斗!”中建国际医疗产业发展有限公司总经理张毅是这两个项目的主要负责人,他在香港理工大学讲述了这两个项目建设背后的动人故事。

“在香港亚博馆旁一片3.2公顷土地上兴建全新临时医院,提供可容纳逾800张病床的负压病房和相关医疗设施,说是‘临时医院’,但标准却是永久性建筑,4个月内建造完成,任务相当艰巨。”张毅说,最终项目如期交付,展现了中国建造的速度。“我们更加强烈地感受到,祖国永远是香港最坚强的后盾!”张毅感慨地说。

“有中央巨大的支持,才能完成这个项目。”中建国际医疗产业发展有限公司运营总监赵莉莉说。

祖国永远是香港最坚强的后盾

“这个工程做一次,就会记一辈子。”香港特区政府建筑署署长何永贤全程参与了项目建设,她说:“这个项目有效提升了香港抗击新冠肺炎疫情的能力。这次建设中运用的新技术、新方法,对香港的发展非常重要,可以运用到未来的民生工程建设中。”

大国建造,解民生之忧

香港三面环海,缺水曾经是一代人的记忆。在将军澳137区,将军澳海水化淡厂一期工程的建设工地正在有序施工。“建成后,项目将成为香港首个投入使用的逆渗透海水化淡厂,日产淡水13.5万立方米,占香港每日淡水需求总量的5%。”中国建筑国际集团助理总裁张明介绍。

“这是一个标准很高的民生工程。”该项目负责人张保平表示,工程进、排水管道是香港首次采用陆

对海顶管施工。新界沙田城门河畔,青翠的亚公角女婆山依势而立,山腹内正如火如荼进行着“搬迁沙田污水处理厂往岩洞计划”的施工工程。智能化凿岩台车,伸缩臂上安装排列整齐的微型传感器,大大增加爆破工程的精准度;名为“岩洞探哥”的小机器人,是爆破工程后洞探查的“先遣队员”……中建国际集团该项目负责人李易峰向大家展示了项目中的“黑科技”。

“新建的污水处理厂利用世界先进的移动床生物膜反应器技术,不但可以解决此前污水处理厂设施老化带来的气味、环境问题,还能解决香港1/10人口的污水处理问题。”香港特区政府渠务署岩洞工程部部长梁家聪言语间带着自豪,“新厂以科技赋能,建成后将成为亚洲

最大的地下岩洞工程!

中建国际集团深度参与香港一系列重大基建、民生工程、各类住宅的建设,集团新闻发言人陈诚说,集团将继续发挥所长,为香港市民拓展幸福空间、创造美好生活,为香港长期繁荣稳定贡献力量。

背靠祖国,拓发展之路

位于香港大屿山东北角的香港迪士尼乐园,是世界第五座、中国第一座迪士尼乐园。由于是填海而成,乐园对土地可供种植草木的土壤要求很高。2002年,建设团队四处寻找,最终在辽宁抚顺找到合适的优质泥炭土。于是,210.3万立方米土壤,一路跨山越海,来到香港迪士尼乐园。近20年来,这些肥沃土壤,培育了来自世界各地的数百万棵花草树木。

中国建筑(香港)有限公司副总经理、曾负

责分管香港迪士尼乐园系列工程项目建设工作的陈伟雄说:“土壤质量确实好,现在香港迪士尼乐园中的绿化很漂亮,树木长得那么高。”

同样将踏上香港这片土地的,还有来自北京故宫博物院的馆藏珍宝。西望大屿山,南瞰维多利亚港,在位置得天独厚的香港西九文化区核心区,一座兼具古典魅力与现代风格的香港故宫文化博物馆已经成型,明年7月,在香港回归祖国25周年之际,香港又将有一处新的文化地标。

“明年开馆时将展出约900件来自北京故宫博物院的藏品,其中166件是国家一级文物。”香港故宫文化博物馆馆长吴志华表示,“香港故宫文化博物馆背靠祖国、立足香港、放眼世界,将是对外传播中华文化的重要窗口。香港很多民生项目建设,都离不开祖国的支持。”

来源:人民日报